



他是距离病毒最近的“孤勇者”

青岛市中心医院“侦察”指挥人牟晓峰 带领团队打赢一场场疫情防控战

当一批核酸检测标本送抵青岛市中心医院城市核酸检测基地时,无声的倒计时器就按下了“开始”键,与新冠病毒短兵相接、分秒必争的关键时刻来了,基地负责人牟晓峰带领伙伴们开启“马达”模式,总能在规定时间内完成检测任务。在近日出现的即墨本土疫情中,牟晓峰和他的检测“侦察兵”们再次不负众望,截至目前已完成样本检测超50余万人次,在紧迫的时间内和病毒“竞速”,为新冠疫情防控工作的顺利开展作出贡献。

检测“精兵”直面标本量翻番

疫情对城市核酸检测基地的“侦察兵”而言就是发令枪,闻令而动、挺身而出早已融入他们的工作状态。从2020年初至今,青岛市中心医院城市核酸检测基地在保证常态化核酸检测任务的同时,出色地完成了一次次外地和本土疫情的大规模核酸检测任务。在此次即墨本土疫情出现后,这支训练有素的核酸检测队伍再次集结,面对短时间内激增的标本量,他们一如既往发挥稳定,按时完成艰巨的检测任务,不断刷新着检测速度,成为了一支名副其实的“超能力”战队。

“在规定的时间内,我们一定能按时上报结果。”作为一名“侦察”指挥人,牟晓峰早已练就了沉着、冷静的处事风格。面对此次短时间内翻十倍的超大标本量,牟晓峰迅速集结队伍,第一时间全员上阵充实一线核酸检测力量,确保“急件”按时完成。在疫情防控阻击战中,核酸检测结果可为疫情防控抢得先机,及时阻止病毒在社会面扩散的步伐。“标本是一批一批送来的,有时候最后一批标本送来时,已临近出具检测报告的截止时间了,这个时候我们全部队员集中进驻实验室,集中力量做检测,有时留给我们的时间只有短短三个小时。”每当紧急任务到来时,牟晓峰用“马达”来形容队员们的工作状态,大家朝着一个目标努力,并肩作战总能超水平完成检测任务,为疫情防控工作的顺利开展提供强大支撑。



牟晓峰。

高强度“作战”他是“主心骨”

科学分配任务、优化检测流程、合理排兵布阵……之所以每每出色完成检验任务,青岛市中心医院城市核酸检测基地的成功之道是有迹可循的。早在今年3月,青岛市疫情突然来袭,按照上级部署,青岛市中心医院迅速启动青岛市城市核酸检测基地。深夜,牟晓峰接到通知后,立即在微信工作群里发出了紧急召集令。本以为不会有多少人回应,但没想到一则“招募令”让微信群瞬间“炸”了。“我离医院近,我随时待命。”“孩子睡了,我可以随时出发。”“我没有孩子,保证随叫随到。”无数的检验人在牟晓峰的号召下奔赴到战场之中,没有一人因这份工作距离病毒最近而畏缩。短短半个小时,核酸检测队伍完成集结。自第二天起,基地不断接收到来自全国各地的核酸检测标本,开启高强度“作战”模式。

为了抢时间,在高强度、高效率的检验任务中,牟晓峰常常充当“自由人”,放下手中的工作去替换同事休息。在基地里,牟晓峰的一日三餐是“暴风吸入”式的,上厕所都是一路小跑,累了就席地而卧……有队员心疼牟晓峰,劝他去休息,可他总是说:“我在这里,大家就有主心骨,就会有坚持下去的勇气。”

工作中,牟晓峰还是最贴心的暖男:同事们饿了,他没二话,立刻给他们烧水泡面;同事们累了,他专门买来瑜伽垫,供大家休息时使用。在城市核酸检测基地队员们的眼中,牟晓

峰就是港湾和灯塔,让每一个奋战抗疫的日子都闪着光。

闭环管理和家人“云上”团圆

每天直面病毒游走在危险的边缘,牟晓峰和队员们都是无畏的勇士。作为科室负责人,牟晓峰带领检验科一贯秉持“公正、科学、准确、高效”的科室质量方针,将保证检验质量放在首位,带领科室人员严格执行新冠核酸检测的室内质量控制,参加了所有的国家和山东省的新冠核酸实验室间质评,并顺利获得通过。带领实验室人员严格落实《病原微生物实验室生物安全管理条例》、疫情防控相关的各项文件、技术规范及操作流程,不断加强样本管理和人员防护管理,保障了实验室生物安全。在执行检验任务期间,基地队员全部实行闭环管理,不能回家和家人团聚,但牟晓峰努力让基地成为队员们最温暖的家。

“对我们来说,没有假期可言,前不久的中秋节,医院工会给我们送来了过节礼物,大家一起吃月饼过节。”牟晓峰告诉记者,团队中的队员到了上有老下有小的年纪,工作之余大家会通过视频电话和孩子、老人聊聊天,队员们的生活中遇到什么困难,医院都会鼎力支持,让队员们没有后顾之忧安心完成检验任务。今年牟晓峰的孩子成功考上研究生,然而由于工作的关系,他无法把孩子送到学校去,整个暑假他们都未能见几次面。在牟晓峰看来,坚守疫情防控一线本身就是父亲对孩子最好的教育和无声的价值传递,默默为阻击新冠病毒贡献着检验人的力量。观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 马华

即墨 近5万名党员干部奔赴战“疫”一线



本报9月

19日讯 面对突发的新冠肺炎疫情,即墨区第一时间吹响“疫”线集结号,迅速向各级党组织和广大党员发出动员令、倡议书,组织动员全区4000多个基层党组织、

员令,就地转化成志愿者投身战“疫”一线。王艺璇早上6时就到达社区防疫值守点,化身“大白”在千亩园小区门口开展防疫工作。她的任务是,为进出居民做好登记,测量体温、查验健康码、行程卡以及近期核酸检测情况。

“尊敬的党组织……”即墨区移风店镇青年干部宣鸿斌在机场候机大厅写下了“请战书”,本在湖南长沙休探亲假的他得知即墨疫情后,毅然买了返青机票,跨越千里投入到疫情防控阻击战中。还有即将退休的“硬核”老党员侯可春;轻伤不下火线的中年党员刘世凯;连夜奋战的青年党员胡悦、宋继林、沈祺……他们主动请缨,走向战“疫”一线,用实际行动诠释着使命和担当。

疫情发生后,即墨区委、区政府第一时间安排部署疫情防控工作,广泛动员、组织、凝聚各方力量,把党组织建到疫情防控工作最前沿,建立了临时党组织25个、党员突击队1173支、党员志愿服务队998支,设立党员先锋岗863个、党员责任区1624个,把疫情防控战斗堡垒建强筑牢。(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 孙静秋 马培刚 王东辉)

近5万名党员干部奔赴一线、共抗疫情,将党的组织力转化为疫情防控的战斗力,推动形成“党建引领、党员带头、全民参与”的大抗疫格局。

“身为一名共产党员,有召必回!”居住在温泉街道的王艺璇是一名今年刚入职即墨区税务局的党员,她积极响应动

用真心暖民心 “民政为民”星夜驰援

本报9月19日讯 “您好,我们是青岛市民政局的工作人员,听说你们家的情况后,我们马上把情况及时反馈给了当地民政部门,下午特意过来看看困难解决没有?还有没有其他困难……”日前,根据青岛市疫情防控指挥部部署,青岛市民政局派出范作喜、范宝东、王鹏三名党员连夜火速驰援即墨,到一线抗击疫情。

范作喜、范宝东、王鹏到达即墨后,积极践行“民政为民、民政爱民”理念,主动协助当地街道做好社区疫情防控工作,及时劝导商店闭户、人员返家,并发挥民政业务专长,做好疫情防控期间的困难群众救助工作,深入街头巷尾,用真心暖民心。

在即墨区潮海街道,得知两名外来务工人员栖身桥底,另有两名工人在工地食物不够充足后,范作喜、范宝东、王鹏立即联系即墨区民政局实施临时救助,第一时间把食物送到工人手中,并为无住所人员协调解决食宿问题。在金华社区、龙泉河社区、墨水河社区,三名工作人员与社区干部联动筑牢防控“红堡垒”,打造防控“铜墙铁壁”。在大信街道,三人积极协助街道工作人员做好中高风险地区疫情防控工作。三名工作人员积极响应疫情防控“集结号”,挺身而出、冲锋在前,他们表示,筑牢社区疫情“先锋岗”“防控网”“定心盘”,把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 陈杨)

莱西 隔离不隔爱 把即墨“客人”当“家人”

本报9月19日讯 9月5日,青岛即墨区报告本土新冠肺炎确诊病例,一场疫情防控阻击战随之打响。莱西市作为近邻,按照要求承接部分密接、次密接人员的转运隔离任务。截至9月18日,莱西市共承接即墨区转入人员5700余人,是青岛范围内承接人数最多、任务最重的区市之一。莱西紧急响应,第一时间启动应急预案,市委市政府主要负责人亲自部署,成立防控工作指挥部,全力保障打赢疫情防控阻击战。

作为隔离点临时党支部书记、专班长,今年58岁的韩树生“临危受命”,于9月7日紧急进驻,没来得及与家人好好道别,没能与家人共度中秋,就投入到紧张的抗疫战斗中。9月10日-13日,转运任务进入高峰期,韩树生更是连续作战,4天中熬了3个通宵。安排医护人员接收,对接核查来车信息……往往是手机铃声此起彼伏,对讲机里呼叫不断,微信群中叮叮直响。对每一个细节,韩树生不敢懈怠,都确保落实到位。

因为没有接到核酸采样的通知,夜间入住的转运人员殷女士心怀不安,辗转找到正在协调接收人员的韩树生。尽管当晚还有几百人的接收任务,韩树生没有推辞,挂了电话,立

即通过医疗队联系到所在区域医疗组负责人,将核酸采样任务安排妥当。

“看似是一件小事,实际上对转入人员来说,客居他乡,很容易产生不安情绪。通过我们的细致服务回应一个个细小诉求,化解转入人员的各种消极情绪。”韩树生说,在大家的积极努力下,起初的慌乱逐渐归于平静。

“今天给二宝送来了‘奥特曼’玩具,真是送到了孩子们的心尖上了。”来自即墨的王女士满心喜悦地说道。因为孩子入住后不适应、情绪不佳,母亲精神状态也受到一定影响。接到消息后,工作人员第一时间上报,由生活物资保障组协调零食、画本和玩具套装转入到王女士手中。“孩子一高兴,瞬间驱除了病毒带来的不安。”王女士说。

莱西疫情防控指挥部有关负责人表示,将秉持“把即墨客人当家人”的理念,严格按照工作要求和操作流程,不折不扣将各项防控措施落实落细到位,全力做好食宿和物资后勤保障,助力即墨区打赢疫情防控阻击战。(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 魏康 摄影 张言哲)